

# В БОИ ЗА ЧГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

Год издания  
пятый  
ЯНВАРЬ  
22  
СУББОТА  
1938 г.  
№№ 10-11 (751-2)  
Цена 6 коп.

Четырнадцать лет назад перестало биться пламенное сердце гения Великой пролетарской революции, вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича ЛЕНИНА.  
Осуществление великих заветов Ленина обеспечило победу социализма в нашей стране.  
**ДЕЛО ЛЕНИНА ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ.**  
**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНИЗМ!**



В. И. ЛЕНИН. Скульптура работы Меркурова.

## ЛЕНИНИЗМ ПОБЕЖДАЕТ, ЛЕНИНИЗМ ПОБЕДИТ ВО ВСЕМ МИРЕ

Прошло 14 лет с того дня, как умер гений социалистической революции, организатор большевистской партии, основатель Коммунистического Интернационала — Владимир Ильич Ленин. Имя его на всегда останется в памяти человечества. В сознании трудающихся всего мира имя Ленина связано с борьбой против всякой угнетения и насилия, за новый, светлый, радостный мир для всех народов.

Ленин умер, но дело, за которое он боролся, победило: социализм в нашей стране построен, силы мировой социалистической революции крепнут.

### НАШЕ ОРУЖИЕ — ЛЕНИНИЗМ

В январе 1918 года, только вскоре после установления советской власти, Ленин писал:

...Наша непреклонная решимость добиться во что бы то ни стало того, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной».

Ленин глубоко верил, что наша страна станет могучей и обильной, ибо «у нас есть

материал и в природных благах, и в запасе человеческих сил, в прекрасном размахе, который дала народному творчеству Великая революция».

Ленин призывал партии итти вперед, к созданию мощи военной и мони социалистической». Для этого нужно — учил Ленин — собрать все силы, напрячь каждый нерв, каждый мускул.

Товарищ Сталин, отставая в борьбе с врагами ленинскую теорию победы социализма в одной стране, обогащая эту теорию, зажигал массы энтузиазом, развивал в массах чувство уверенности в победе великого дела социализма.

Держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять Союз республик; укреплять Красную Армию и Красный Флот; быть верным принципам Коммунистического Интернационала.

Историческая клятва товарища Сталина претворена в жизнь в упорной, жестокой борьбе с врагами. Светлое здание социалистического общества построено. Социализм для народов СССР уже не мечта, а живая действительность, нашедшая свое яркое выражение в Сталинской Конституции.

### СССР — МОЩНАЯ ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ДЕРЖАВА

Тяжелая промышленность — это основа социализма. Тяжелая промышленность — это основа социализма.

(Продолжение на 2 стр.)

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы Сессии Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум обсудил вопрос «Об ошибках партийных организаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков» и принял соответствующее постановление, публикуемое ниже.

Кроме того, Пленум ЦК рассмотрел ряд хозяйственных вопросов и принял соответствующие решения.

Пленум освободил тов. Постышева П. П. из состава кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря Московского обкома ВКП(б) тов. Хрущева Н. С. и в состав Оргбюро ЦК ВКП(б) — тов. Мехлиса Л. З.

(ТАСС) 18/1—1938 г.

## ОБ ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКАРТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подхватывают совершенно неправильно преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 года по докладу товарища Сталина «О недостатках партийной работы и о мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников» указывал:

Некоторые наши партийные руководители страдают отсутствием индивидуального внимания к людям, к членам партии, к работникам. Больше того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. И именно потому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наоборот: либо они хвалят их огулом, без меры, либо они избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячи, а не заботясь об «единицах», об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысяч и десятки тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так

могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкисты двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства.

В этом же решении Пленума ЦК ВКП(б) сказано:

«Судить практику формального и бездушного бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Так, например: ЦК

Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 года механически подтвердил исключение из партии 279 чел.

Ставропольский обком

26 ноября утвердил исключение 69 чел.

Новосибирский обком

28 ноября механически подтвердил решение райкомов

ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в

орджоникидзеевской

краевой партийной организаций партколлегия КПК при ЦК

ВКП(б) отменила, как не

правильные и совершенно

необоснованные решения

об исключении из партии 101

коммуниста из 160 челове-

кок, подавших апелляции; по

новосибирской

партийной организаций под-

тверждено решение райкомов

ВКП(б) об исключении из

партии 58 из 103;

по саратовской — 80 из 134;

по курской партийной организа-

ции — 56 из 92; по винницкой

— 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом

«бдительности» имел место

многочисленные факты

незаконного увольнения с

работы и отказа предоставле-

ния работы исключенным

из партии и беспартийным

работникам. В Змиевском

районе в октябре и ноябре

1937 года беспричинно сня-

ты с работы 36 учителей

и замечено к увольнению еще

42. В результате в

школах сел Тарановка, За-

мостяжное, Скрыпневка и

других не преподавали исто-

рию, Конституцию СССР,

русский, украинский и ино-

странные языки.

В городе Змиеве в средней

школе преподавала

биологию учительница Жу-

ко, 1904 года рождения, и

не нашла никаких основа-

ний для ареста. В парткол-

ской бдительности, своим формально-бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на руку врагам партии».

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно-бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии, лишающим их работы, не редко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и произвол над членами партии.

Так, например: ЦК Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 года механически подтвердили исключение из партии 279 чел.; Ставропольский обком 26 ноября утвердил исключение 69 чел.; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердили решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в одесской партийной организаций партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по новосибирской партийной организации таким же образом пришло отменить 51 решение из 80; по ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по ставропольской парторганизации — 58 из 103; по саратовской — 80 из 134; по курской парторганизации — 56 из 92; по винницкой — 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом «бдительности» имел место многочисленные факты исключения из партии большое количество коммунистов с мотивированкой, что они являются врагами народа. Между тем органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Большое Черниговское райком ВКП(б) исключил из партии и обвинил в предъявлении членов партии из партии на каком либо формальном основании или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора раздает панику на счет врагов народа и с легкостью вовлекает в предъявления об исключении членов партии из партии на каком либо формальном основании или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьям членов партии и готов заведомо неправильно исключить действительных коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы прислать себе «заслуги» в разоблачении врагов, а если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не смущается, становится в позу человека, довольно тем, что он во всяком случае перестраховалась на счет «бдительности».

Партийные организации и их руководители вместо

легио КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многими исключеными райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрытые и не разоблаченные отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличаться и выделяться на исключении из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члене партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает «излишним об'ективно разбираться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предрешает необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора

## ОБ ОШИБКАХ ПАРТОГРАЗИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

### ОКОНЧАНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНАРУМА ЦК ВКП(б)

того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких "коммунистов" и вывести их на чистую воду, сами передко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

**Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся высунуться из партии, старающихся при помощи репрессии против членов партии.**

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом "развертывания бдительности" добиваются исключений из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохранив себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, выносили заведомо неправильные взыскания работникам, всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации провела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Курявцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: "А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?". В результате этой провокации в Киеве были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской партийной организации, при чем большинство заявленийказалось явно неправильными и даже провокационными.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б) города Сталинграда провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода "Баррикады" за "антисоветские разговоры". Как выяснилось в результате проверки, эти "антисоветские разговоры" выражались в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездумного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира, тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, проявившихся в партийном аппарате, имели место также в воронежской, краснодарской, челябинской и других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклеймили не только карьеристов - коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, но замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

**Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.**

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими делягами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдать на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судьбы членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Объямы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную

первых, — и, во-вторых, страдающего путем проведения мер репрессий перевести ваши большевистские кадры, посевя неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — злейший предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит, как можно больше "разоблачить" и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески стремится создать в партоганизациях

обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — полный провокатор — в тех случаях, когда партоганизация начинает проверять поданное на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым, вместо обективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, передко идут у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами встают на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложенных взысканий и т. п.

Объямы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки установу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в бесполезные и окончательные.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество неправильно исключенных, может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество неправильно исключенных, может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии неправильно исключенных местными партоганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных партоганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание и восстановленных в рядах ВКП(б).

Пора понять, что: "партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека".

Пора понять, что:

"партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это вопрос жизни и смерти". (Стalin).

Пора понять, что существует большевистская бдительность состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни ряжался,

а не в том, чтобы без разбора или "на всякий случай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадается под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партоганизаций заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенные из ВКП(б) немедленно снимаются с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от за-

бот от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми, огульными исключением из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключают из партии членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов из партии.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных партоганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание и восстановленных в рядах ВКП(б).

Пора понять, что:

"партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это вопрос жизни и смерти". (Стalin).

Пора понять, что:

"партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это вопрос жизни и смерти". (Стalin).

Пора понять, что существует большевистская бдительность состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни ряжался,

а не в том, чтобы без разбора или "на всякий случай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадается под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партоганизаций заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенные из ВКП(б) немедленно снимаются с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от за-

## Ленинизм побеждает, ленинизм победит во всем мире

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

Ленин учил: если мы не найдем средств, чтобы построить тяжелую индустрию, то мы, как пивильное государство, — я уже не говорю, как социалистическое, — погибли».

Партия Ленина — Сталина, завершила мирную работу по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства, перешла к социалистической индустриализации страны.

"Задача состояла в том, — говорил товарищ Сталин, — чтобы эту страну перевести с рельса средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в

количество продукции более чем в 8 раз превосходящем довоенный уровень. Это гигантский рост достигнут за последние 11 лет.

Наши страны по количеству промышленной продукции вышли на первое место в Европе и уступают лишь Соединенным Штатам Америки.

### КРЕПНЕТ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ

Ленин говорил, что задача победы социализма — в правильных соотношениях рабочего класса с крестьянством.

Этот завет Ленина был путеводной звездой для коммунистической партии, для рабочего класса. Товарищ Сталин всегда учил

В этом году наше сельское хозяйство добилось огромного урожая — почти 7 миллиардов пудов зерна! Это небывалый урожай за всю историю нашего государства.

### НЕСОКРУШИМА ДРУЖБА СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

Царская Россия была тюрьмой народов. Под ярмом царизма изнывали около шестидесяти наций, национальных групп и народностей. Самодержавие травливало одну нацию на другую, устраивало резню и погромы. Чтобы не дать угнетенным народам встать на ноги, самодержавие искусственно сдерживало их экономическое и культурное развитие.

Великая Октябрьская социалистическая революция разбила оковы национального гнета и колониального порабощения.

Все народы СССР нашли свое счастье в дружной семье строителей социализма. Расцветает хозяйство, культура всех народов. В нашей стране нет теперь отсталых национальных окраин. Веками скованная народная энергия находит себе широкое применение. Все национальные районы при активной помощи русского рабочего класса шагают вперед по пути социалистических побед.

Дружба равноправных народов нашей страны крепка, как никогда. Это, — говорил товарищ Сталин, — самое ценное из всего, что дала нам большевистская национальная политика".

### УНИЧТОЖИТЬ ДО КОНЦА ВРАГОВ НАРОДА

Ленин и Сталин учили никогда не забывать о врагах Великой Октябрьской социалистической революции.

Великие победы социализма вызвали жестокую злобу всех вражеских сил. Эксплуататорские классы были привлечены к общественному производству, но их осколки продолжают сопротивляться, применяя самые острые формы борьбы. Мировой капитализм, вовсе не примирившись с победой социализма в СССР, он мечтает что бы то ни стало разгромить советскую власть.

Разведки капиталистических стран засыпают в нашу страну шпионско-диверсионные банды для подрывной работы. Трижды презренные троцкисты-бухаринцы бандиты стали преданными лакеями фашизма. Они пришли на себя гнусную роль организаторов шпионажа, диверсий, убийств в нашей стране.

Наша цветущая социалистическая индустрия обильна и снабжает колхозное крестьянство первоклассными машинами. В социалистическом сельском хозяйстве теперь имеется 450 тысяч тракторов, 120 тысяч комб



